
ПОЗИВ ЗА СКУП „150 ГОДИНА ОД РОЂЕЊА ТЕОДОРА ТАРАНОВСКОГ” 

 Предстојеће 2025. године навршиће се 150 година од рођења великог руског 
научника који је својим радом у Краљевини СХС/Југославији задужио домаћу академску 
заједницу – Теодора (Фјодора) Васиљевича Тарановског (1875-1936). Рођен је 12/24. маја 
1875. године у Плоњску, у Пољској, завршио Правни факултет Варшавског универзитета. 
Магистрирао је 1905. године на Правном факултету Универзитета у Санкт-Петербургу, 
са темом „Правни метод у државној науци. Преглед његовог развоја у Немачкој: 
историјско-методолошко истраживање“. Докторирао је на истом факултету 1911. године, 
са тезом „Догматика позитивног државног права у Француској током старог режима“. У 
Русији се бавио историјом и теоријом права, те је учествовао у издавању битних 
историјских извора; 1918. године изабран је за члана новоосноване Украјинске академије 
наука. Ипак, 1920. године емигрирао је у Краљевину СХС, где је постао професор 
Енциклопедије права – основног теоријскоправног предмета – и Историје словенских 
права на Правном факултету Универзитета у Београду и посветио се, између осталог, 
проучавању српске средњовековне правне историје. Његова најзначајнија дела на 
српском језику „Увод о историју словенских права“, „Енциклопедија права“ и „Историја 
српског права у Немањићкој држави“ представљала су велики допринос дисциплинама 
које је предавао и изучавао, и користе се и дан данас – потоње је, нарочито, већ девет 
деценија класик са којим се почиње свако озбиљније изучавање права средњовековне 
Србије. За редовног (правог) члана Српске краљевске академије изабран је 1932. године 
(проглашен 1933). Преминуо је 23. јануара 1936. године, и сахрањен је на Новом гробљу 
у Београду. За собом је оставио и значајне следбенике: треба подвући допринос још 
двојице руских емиграната, Александра Соловјева и Владимира Мошина, проучавању 
српског средњовековног права. 

Имајући у виду значај научног рада Теодора Тарановског, као и потребу за даљим 
изучавањем његовог живота  и дела, задовољство нам је да Вас позовемо на међународни 
скуп „150 година од рођења Теодора Тарановског“, у организацији Правног факултета 
Универзитета у Београду, који ће се одржати 24. и 25. маја 2025. године. 

На скуп се  могу пријавити учесници са темама како о самом Тарановском, тако и из 
области којима се он бавио: сходно томе, главни фокус ће бити на правноисторијској и 
правнотеоријској тематици. Радни језици скупа биће српски, руски и енглески. Учесници 
се, приликом пријаве, изјашњавају да ли ће на скупу излагати уживо или у хибридном 
(онлајн) формату. Сажетак излагања (између 200 и 500 речи), потребно је доставити на 
адресу: taranovski@ius.bg.ac.rs, најкасније до 15. фебруара 2025. године. Радове са 
скупа, који ће бити објављени у посебном тематском зборнику, потребно је доставити 
најкасније до 15. јула 2025. године.  

За учествовање на скупу није потребно уплатити котизацију. Организатори ће се 
потрудити да, поред подразумеваних пратећих материјала и примерка зборника радова, 
обезбеде макар део путних трошкова и трошкова смештаја учесника из иностранства.  

 

У Београду,                                                                       Председник организационог одбора, 

12. децембра 2024. године                                                                проф. др Зоран Мирковић 
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